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Acta de la sesión extraordinaria número 23 del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato Capital, trienio 2015-2018, celebrada a partir de las 09:40 

(nueve horas con cuarenta minutos ) del día 30 (treinta) del mes de agosto 

de 2018 (dos mil dieciocho), en el Salón Cabildos de esta Presidencia 

Municipal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum legal. - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muy buenos días tengan todas y todos Ustedes, 

vamos a dar inicio a nuestra sesión extraordinaria número 23 de este Honorable 

Ayuntamiento. Quiero agradecer la presencia de las Regidoras y Regidores, de los 

señores Síndicos de este Honorable Ayuntamiento, al señor Secretario del Honorable 

Ayuntamiento; también me da gusto saludar a quienes nos acompañan de las 

diferentes áreas de la Administración Pública Municipal, al público en general y a los 

medios de comunicación muchísimas gracias por estar presentes en nuestra sesión. 

Le voy a solicitar sea tan amable señor Secretario del Honorable Ayuntamiento se 

sirva por favor realizar el correspondiente pase de lista para declarar el quórum legal 

correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Buenos días, con su venia señor Presidente y con la 

venia del Pleno, procedo a realizar el pase de lista legal. Encontrándose presentes: 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo, Presidente Municipal; Síndico: Licenciado 

Ramón Izaguirre Ojeda; Licenciado Marco Antonio Carrillo Contreras; 

señoras y señores Regidores: Maestro Gabino Carbajo Zúñiga; Maestra Ana 

Gabriela Cárdenas Vázquez; Licenciado Adrián Camacho Trejo Luna; 

Maestra Iovana de los Ángeles Rocha Cano; Ingeniero Carlos Enrique Ortiz 

Montaño; Rubí Anayanzin Suárez Araujo; Señora Silvia Rocha Miranda; 

Contador Público Julio Ortiz Vázquez; Licenciado Luis Guillermo Torres 

Saucedo; y Ingeniero Juan Carlos Delgado Zárate.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente se le informa que 

se encuentran presentes 13 integrantes de este Ayuntamiento, existiendo quórum 

legal para sesionar, por lo tanto los acuerdos aquí asumidos tendrán plena 

validez. Por otro parte, señor Presidente quiero informar a Usted y a este Honorable 

Pleno, que la Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, ha presentado un documento 

en donde se excusa de poder asistir a esta sesión a la que fue convocada, para 

efectos de su justificación, así mismo informo que el Doctor Jaime Emilio Arellano 

Roig, no se encuentra presente en esta sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le ruego se sirva 

continuar con el siguiente punto del orden del día agendado- - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Lectura y, en su caso, aprobación del proyecto de orden del 

día.- 3. Dictamen con clave y número CHPCP/339/2015-2018 que presenta 

la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la 

aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, 
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Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para 

el Ejercicio Fiscal 2018; solicitada por diversos Centros Gestores, para, en su 

caso, aprobación del Ayuntamiento.- 4. Dictamen con clave y número 

CHPCP/340/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y 

Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias 

Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al 

Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, 

solicitado por Diversos Centros Gestores; para, en su caso, aprobación del 

Ayuntamiento.- 5. Dictamen con clave y número CHPCP/341/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por Diversos Centros 

Gestores; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- 6. Dictamen con 

clave y número CHPCP/342/2015-2018 que presenta la Comisión de 

Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la 

solicitud de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y 

Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio 

Fiscal 2018, solicitada por la Dirección de Tecnologías de la Información; 

para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- 7. Dictamen con clave y 

número CHPCP/343/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, 

Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de 

Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones o 

Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio 

Fiscal 2018, solicitada por la Secretaría del H. Ayuntamiento; para, en su 

caso, aprobación del Ayuntamiento.- 8. Dictamen con clave y número 

CHPCP/344/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y 

Cuenta Pública, de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, 

Ampliaciones o Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para 

el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Secretaría del H. Ayuntamiento; 

para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- 9. Dictamen con clave y 

número CHPCP/345/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, 

Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de 

Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones 

al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, 

solicitado por la Dirección General de Seguridad Ciudadana; para, en su 

caso, aprobación del Ayuntamiento.- 10. Paquete de siete dictámenes que 

presenta la Comisión de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico 

Territorial, por versar todos en la misma materia y todos en sentido negativo 

respecto de las solicitudes de venta de bienes inmuebles, para, en su caso, 
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aprobación del Ayuntamiento, y que a continuación se detallan: a. Dictamen 

con clave y número CDUYOET/144/2015-2018, de solicitud presentada por 

Rocío del Carmen Rodríguez Ramírez. b. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/145/2015-2018, de la solicitud presentada por J. Inés Rangel 

López. c. Dictamen con clave y número CDUYOET/146/2015-2018, de la 

solicitud presentada por Vicente Rangel Rocha. d. Dictamen con clave y 

número CDUYOET/147/2015-2018, de la solicitud presentada por la C. Ana 

Patricia Torres Alvarado. e. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/148/2015-2018, de la solicitud presentada por C. Alba Margarita 

Vargas Baltierra. f. Dictamen con clave y número CDUYOET/149/2015-2018, 

de la solicitud presentada por Rocío Mares Pacheco y Martín Rodríguez Silva. 

d. Dictamen con clave y número CDUYOET/150/2015-2018, de la solicitud 

presentada por la C. Ma. de la Luz Garcés Esparza.- 11. Dictamen con clave y 

número CDUYOET/151/2015-2018, que presenta la Comisión de Desarrollo 

Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por medio del cual se aprueba 

el permiso de venta de 19 lotes para la continuación de la primera etapa del 

Fraccionamiento Santa Catarina de Cuevas; para, en su caso, aprobación del 

Ayuntamiento.- 12. Paquete de cuatro dictámenes que presenta la Comisión 

Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por versar todos en 

la misma materia y todos en sentido positivo, los cuales tienen como 

finalidad donar cuatro bienes inmuebles de propiedad municipal:  a. 

Dictamen con clave y número CDUYOET/152/2015-2018, relativo a un bien 

inmueble ubicado en el Fraccionamiento Manantial. b. Dictamen con clave y 

número CDUYOET/153/2015-2018, relativo a un bien inmueble ubicado en 

la Presa de la Olla. c. Dictamen con clave y número CDUYOET/154/2015-

2018, relativo a un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Balcones de 

Santa Fe. d. Dictamen con clave y número CDUYOET/155/2015-2018, 

relativo a un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Mineral de la 

Hacienda.- 13. Propuesta que hace el Tesorero Municipal a efecto de que el 

Ayuntamiento apruebe las Disposiciones Administrativas para el ejercicio de 

los recursos de la partida de gastos de transición de la administración 

pública municipal de conformidad con el artículo 53 de la Ley para el 

Ejercicio y Control de los Recursos Públicos para el Estado y los Municipios.- 

14. Clausura de la sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente. Consulto a este 

Honorable Pleno, si es de aprobarse la propuesta de orden del día que ha sido 

circulada en sus correos electrónicos con toda oportunidad, si están por su afirmativa, 

sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la votación 

correspondiente. Señor Presidente informo que tanto la dispensa, como el contenido 

del orden del día han sido aprobados plenamente de manera unánime.- - - - - - - - - -   
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Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto correspondiente al tercero de nuestro orden del día 

si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. Dictamen con clave y número CHPCP/339/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018; solicitada por Síndicos y Regidores, 

para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Carlos Torres Ramírez: El punto tres del orden del día, es el que se refiere 

a un dictamen con clave y número CHPCP/339/2015-2018 que presenta la Comisión 

de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la solicitud 

de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al 

Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018; solicitada por 

Síndicos y Regidores, para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. Este 

documento ha sido del conocimiento de los miembros de este Ayuntamiento.- - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, a continuación cedo el 

uso de la voz al Síndico Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda, adelante señor Síndico si 

es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda: Gracias Presidente, nada más de manera muy 

breve, tengo una precisión o aclaración en el dictamen, en el punto tercero de los 

acuerdos si bien se habla de la aprobación por unanimidad del multifuncional, en la 

documentación que se anexa se habla del cómo fue presentado en la comisión que no 

es solo el multifuncional, sino la reparación de la reja del estacionamiento de Síndicos 

y Regidores. En el caso del multifuncional, yo creo que aquí mi compañero Marco 

tendrá más precisión, la aprobación fue unánime pero en el caso de la reja no fue así, 

entonces, el punto tercero pareciera que aprueba nada más, bueno, incluso hay dos 

terceros, habría qué precisar que nada más es eso y que la parte de la reja iba a 

venir en otro dictamen en el que la votación habría sido dividida, no sé si esté en lo 

correcto, incluso aprobamos separarlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Marco Antonio Carrillo Contreras: Lo íbamos a dejar en el mismo 

dictamen, nada más íbamos a hacer la observación aquí al Pleno para que tuvieran 

conocimiento de que efectivamente el multifuncional del que tú manifiestas, fue por 

unanimidad y la reparación de la reja fue dos votos a favor y dos votos en contra de 

los cuatro elementos que estuvimos presentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda: Era en el segundo esa parte y en la tercera la 

otra, entonces, la corrección nada más sería que hay dos terceros, es cuánto señor 

Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: En los términos mencionados señor Presidente. me 

permito consultar dadas las condiciones en las que se planteó este dictamen, si son 
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de aprobarse las trasferencias que se solicitaron y de los que se da cuenta en el 

dictamen de referencia, para los efectos de la votación correspondiente en este 

Pleno.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda: Yo votaría conforme al dictamen.- - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Conforme al dictamen que aprueba las 

trasferencias. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su 

mano para efecto de tomar la votación correspondiente. Se aprueba por unanimidad 

de votos señor Presidente, en las condiciones del propio dictamen, las trasferencias 

solicitadas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, continué con el 

siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. Dictamen con clave y número CHPCP/340/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Dirección General 

de Seguridad Ciudadana; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: El punto cuarto del orden del día, se refiere a la 

presentación del dictamen con clave y número CHPCP/340/2015-2018 que presenta 

la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de 

la solicitud de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y 

Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, 

solicitado por la Dirección de Seguridad Ciudadana; para, en su caso, aprobación del 

Ayuntamiento. Este propuesta también ha sido circulada a todos ustedes.- - - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Señor Secretario, sírvase recabar la votación 

respectiva. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente. Consulto a esta 

Honorable Asamblea, si es de aprobarse el dictamen de referencia, quienes estén por 

la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la 

votación correspondiente. Señor Presidente le informo que el dictamen ha sido 

aprobado por unanimidad de votos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario, continuamos 

con nuestro punto quinto de la orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. Dictamen con clave y número CHPCP/341/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Dirección General 

de Salud; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el siguiente punto 
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del orden del día, tiene que ver con un dictamen con clave y número 

CHPCP/341/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta 

Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, 

de Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Dirección General de Salud; 

para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. Documento que también fue de su 

conocimiento y circulado con anticipación a todos ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Señor Secretario, sírvase recabar la votación 

correspondiente si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente. Consulto a esta 

Honorable Asamblea, si es de aprobarse el dictamen de referencia, quienes estén por 

la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la 

votación correspondiente. Señor Presidente le informo que el dictamen ha sido 

aprobado por unanimidad de votos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, sírvase continuar con 

el siguiente punto de nuestro orden del día si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 6. Dictamen con clave y número CHPCP/342/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitada por la Dirección de 

Tecnologías de la Información; para, en su caso, aprobación del 

Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Señor Presidente, el punto sexto es el que tiene 

que ver con el dictamen con clave y número CHPCP/342/2015-2018 que presenta la 

Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la 

solicitud de Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones y 

Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, 

solicitada por la Dirección de Tecnologías de la Información; para, en su caso, 

aprobación del Ayuntamiento. Este documento también ha sido circulado bajo los 

medios electrónicos a todos y cada uno de los integrantes de este Pleno señor 

Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, cedo el uso de la voz 

por así solicitarlo, al Síndico Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda, adelante señor 

Síndico.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda: Gracias Presidente, nada más para anunciar 

que votaré conforme a lo que se recogió en el dictamen correspondiente, pero 

además estos dictámenes que comprenden del punto seis en adelante si no me 

equivoco, lo que se comentó también en la Comisión de Hacienda, Patrimonio y 

Cuenta Pública, deriva por lo que nos dijo la Tesorería, del ingreso adicional que se 
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logró por la recuperación del adeudo de Totalplay y lo que recordábamos algunos 

integrantes de la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, en la reunión 

correspondiente es que en una reunión de trabajo del Ayuntamiento en donde se nos 

informó de esta recuperación y se dispuso de recursos de ese fondo para evitar la 

multa aquella que estaba pendiente con la CONAGUA, se acordó también que se 

analizarían en qué otros rubros se establecerían estos recursos y se priorizarían los 

mismos, dado el esquema de pasivos que desde meses antes nos había estado 

informando la Tesorería, en función de ello, habíamos pedido que nos hicieran 

entrega de esta información previa a la sesión, es decir, no llego, está la justificación 

de este proyecto no la de los pasivos correspondientes y en función de ello anuncio 

mi voto negativo por falta de información. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias Síndico Licenciado Ramón Izaguirre 

Ojeda, por su intervención, tiene el uso de la voz por así también solicitarlo, el 

Síndico Licenciado Marco Antonio Carrillo Contreras.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Marco Antonio Carrillo Contreras: Gracias Presidente. Nada más para 

hacer una aclaración de lo que comenta el Síndico Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda, 

son los tres dictámenes siguientes que son los números CHPCP/342/2015-2018, 

CHPCP/343/2015-2018 y CHPCP/344/2015-2018, porque el CHPCP/345/2015-2018 

son movimientos compensados.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias Síndico Licenciado Marco Antonio Carrillo 

Contreras. Le solicito señor Secretario, continué con el orden del día.- - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: En estas condiciones, consulto a esta Honorable 

Asamblea, dada la intervención que formula el Síndico Licenciado Ramón Izaguirre, si 

es de aprobarse el dictamen al que he hecho referencia por lo que les ruego se sirvan 

manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la votación correspondiente. 

Señor Presidente, le informo que el dictamen de referencia ha sido aprobado por 

mayoría de 12 votos a favor, con el voto en contra del Síndico Licenciado Ramón 

Izaguirre Ojeda.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, sírvase continuar con 

el siguiente punto de nuestro orden del día si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - -    

- - - - - - - - - - 7. Dictamen con clave y número CHPCP/343/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones o Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitada por la Secretaría del H. 

Ayuntamiento; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el punto séptimo 

del orden del día es el que tiene que ver con el dictamen con clave y número 

CHPCP/343/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta 

Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, 
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de Creaciones, Ampliaciones o Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitada por la Secretaría del H. 

Ayuntamiento; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. Este documento 

también ha sido del conocimiento de Ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario, le solicito se 

sirva recabar la votación que corresponda para este efecto si fuera tan amable.- - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, me permito 

consultar a esta Honorable Asamblea, si es de aprobarse el dictamen referido, que 

propone autorizar las Transferencias propuestas, si es así, les ruego me lo expresen 

levantando su mano para efecto de tomar la votación correspondiente. Señor 

Presidente, le informo que el dictamen de referencia ha sido aprobado por mayoría de 

12 votos a favor, con el voto en contra del Síndico Licenciado Ramón Izaguirre 

Ojeda.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8. Dictamen con clave y número CHPCP/344/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, de 

Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones o 

Disminuciones al Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio 

Fiscal 2018, solicitado por la Secretaría del H. Ayuntamiento; para, en su 

caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el siguiente punto 

corresponde al número ocho, y es un dictamen con clave y número CHPCP/344/2015-

2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, de 

Transferencias Presupuestales, de Creaciones, Ampliaciones o Disminuciones al 

Presupuesto Originalmente Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la 

Secretaría del H. Ayuntamiento; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. Este 

documento fue enviado vía correo electrónico a los integrantes del Pleno con 

antelación, para su conocimiento señor Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario del Honorable 

Ayuntamiento, le solicito se sirva recabar la votación que corresponda para este 

efecto si fuera tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, me permito 

consultar a esta Honorable Asamblea, si es de aprobarse el dictamen con clave y 

número CHPCP/344/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y 

Cuenta Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de transferencia de 

ampliación líquida, solicitada por la Secretaría del H. Ayuntamiento, si están por su 

afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la 

votación correspondiente. Señor Presidente, le informo también en las mismas 
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condiciones el dictamen de referencia ha sido aprobado por mayoría de 11 votos a 

favor, con el voto en contra del Síndico Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda y el 

Regidor Licenciado Luis Guillermo Torres Saucedo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 9. Dictamen con clave y número CHPCP/345/2015-2018 que 

presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta Pública, que 

contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, de 

Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Dirección General 

de Seguridad Ciudadana; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el punto número 

nueve se refiere a la presentación del dictamen con clave y número 

CHPCP/345/2015-2018 que presenta la Comisión de Hacienda, Patrimonio y Cuenta 

Pública, que contiene la aprobación de la solicitud de Transferencias Presupuestales, 

de Creaciones, Ampliaciones y Disminuciones al Presupuesto Originalmente 

Autorizado para el Ejercicio Fiscal 2018, solicitado por la Dirección General de 

Seguridad Ciudadana; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento. Este 

documento también fue circulado por medio electrónico a los integrantes del Pleno 

con anterioridad.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Señor Secretario, le solicito se sirva recabar la 

votación que corresponda para este efecto si fuera tan amable.- - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Consulto a este Honorable Pleno, si es de 

aprobarse el dictamen con clave CHPCP/345/2015-2018, si están por su afirmativa 

sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la votación 

correspondiente. Señor Presidente, le informo que el dictamen de referencia ha sido 

aprobado por unanimidad de votos de los asistentes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - 10. Paquete de siete dictámenes que presenta la Comisión de 

Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por versar todos en 

la misma materia y todos en sentido negativo respecto de las solicitudes de 

venta de bienes inmuebles, para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento, y 

que a continuación se detallan: a. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/144/2015-2018, de solicitud presentada por Rocío del Carmen 

Rodríguez Ramírez. b. Dictamen con clave y número CDUYOET/145/2015-

2018, de la solicitud presentada por J. Inés Rangel López. c. Dictamen con 

clave y número CDUYOET/146/2015-2018, de la solicitud presentada por 
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Vicente Rangel Rocha. d. Dictamen con clave y número CDUYOET/147/2015-

2018, de la solicitud presentada por la C. Ana Patricia Torres Alvarado. e. 

Dictamen con clave y número CDUYOET/148/2015-2018, de la solicitud 

presentada por C. Alba Margarita Vargas Baltierra. f. Dictamen con clave y 

número CDUYOET/149/2015-2018, de la solicitud presentada por Rocío 

Mares Pacheco y Martín Rodríguez Silva. g. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/150/2015-2018, de la solicitud presentada por la C. Ma. de la Luz 

Garcés Esparza.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el punto diez del 

orden del día, se refiere a un paquete de siete dictámenes que presenta la Comisión 

de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por versar todos en la 

misma materia y todos en sentido negativo respecto de las solicitudes de venta de 

bienes inmuebles, para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento, y que a 

continuación se detallan: a. Dictamen con clave y número CDUYOET/144/2015-2018, 

de solicitud presentada por Rocío del Carmen Rodríguez Ramírez. b. Dictamen con 

clave y número CDUYOET/145/2015-2018, de la solicitud presentada por J. Inés 

Rangel López. c. Dictamen con clave y número CDUYOET/146/2015-2018, de la 

solicitud presentada por Vicente Rangel Rocha. d. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/147/2015-2018, de la solicitud presentada por la C. Ana Patricia Torres 

Alvarado. e. Dictamen con clave y número CDUYOET/148/2015-2018, de la solicitud 

presentada por C. Alba Margarita Vargas Baltierra. f. Dictamen con clave y número 

CDUYOET/149/2015-2018, de la solicitud presentada por Rocío Mares Pacheco y 

Martín Rodríguez Silva. g. Dictamen con clave y número CDUYOET/150/2015-2018, 

de la solicitud presentada por la C. Ma. de la Luz Garcés Esparza. Documentos que 

también han sido de su conocimiento.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario del Honorable 

Ayuntamiento, sírvase recabar la votación correspondiente si es tan amable.- - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Consulto a este Honorable Pleno, si son de 

aprobarse los dictámenes, en el sentido al que he hecho referencia, por lo que si 

están por su afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de 

tomar la votación correspondiente. Señor Presidente, le informo que los dictámenes 

referidos han sido aprobados por unanimidad de votos de los asistentes, y en sentido 

negativo en que fueron propuestas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 11. Dictamen con clave y número CDUYOET/151/2015-2018, 

que presenta la Comisión de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico 

Territorial, por medio del cual se aprueba el permiso de venta de 19 lotes 

para la continuación de la primera etapa del Fraccionamiento Santa Catarina 
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de Cuevas; para, en su caso, aprobación del Ayuntamiento.- - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el siguiente punto 

número once, es un dictamen con clave y número CDUYOET/151/2015-2018, que 

presenta la Comisión de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por 

medio del cual se aprueba el permiso de venta de 19 lotes para la continuación de la 

primera etapa del Fraccionamiento Santa Catarina de Cuevas; para, en su caso, 

aprobación del Ayuntamiento. Este documento también ha sido circulado por medio 

de correo electrónico a los integrantes del Pleno con anterioridad.- - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario, sírvase recabar 

la votación correspondiente si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Consulto a esta Honorable Asamblea, si es de 

aprobarse el dictamen al que he hecho referencia, por lo que me permito 

preguntarles si el mismo es de aprobarse y de ser así, lo expresen levantando su 

mano para efecto de tomar la votación correspondiente. Señor Presidente, le informo 

que el dictamen de referencia ha sido aprobado por unanimidad de votos en sus 

términos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto del orden del día si fuera tan amable.- - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 12.- Paquete de cuatro dictámenes que presenta la Comisión 

Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, por versar todos en 

la misma materia y todos en sentido positivo, los cuales tienen como 

finalidad donar cuatro bienes inmuebles de propiedad municipal:  a. 

Dictamen con clave y número CDUYOET/152/2015-2018, relativo a un bien 

inmueble ubicado en el Fraccionamiento Manantial. b. Dictamen con clave y 

número CDUYOET/153/2015-2018, relativo a un bien inmueble ubicado en 

la Presa de la Olla. c. Dictamen con clave y número CDUYOET/154/2015-

2018, relativo a un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Balcones de 

Santa Fe. d. Dictamen con clave y número CDUYOET/155/2015-2018, 

relativo a un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Mineral de la 

Hacienda.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: El punto doce señor Presidente, se refiere a un 

paquete de cuatro dictámenes que presenta la Comisión Desarrollo Urbano y 

Ordenamiento Ecológico Territorial, por versar todos en la misma materia y todos en 

sentido positivo, los cuales tienen como finalidad donar cuatro bienes inmuebles de 

propiedad municipal:  a. Dictamen con clave y número CDUYOET/152/2015-2018, 

relativo a un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Manantial, de una porción 

de terreno de 1,730 metros cuadrados del área de equipamiento urbano de dicho 

Fraccionamiento, a favor de la Parroquia de Nuestra Señora del Patrocinio de 

Guanajuato A.R,. con la finalidad de construir un espacio donde se puedan celebrar 

actos de culto, así como áreas de usos múltiples para el servicio comunitario. b. 
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Dictamen con clave y número CDUYOET/153/2015-2018, relativo a un bien inmueble 

ubicado en la Presa de la Olla, de una porción de terreno de 35.75 metros cuadrados 

en las inmediaciones del área de locales de comida y de servicios de la Presa de la 

Olla, a favor de la Parroquia de la Basílica Colegiata de Nuestra Señora de 

Guanajuato, A.R., para la construcción de un espacio en el cual se puedan celebrar 

actos de culto, así como áreas de usos múltiples para el servicio comunitario. c. 

Dictamen con clave y número CDUYOET/154/2015-2018, relativo a un bien inmueble 

ubicado en el Fraccionamiento Balcones de Santa Fe, con una superficie de 1,550.89 

metros cuadrados, ubicado en el área de donación de dicho Fraccionamiento y se 

puedan celebrar actos de culto, así como áreas de usos múltiples para el servicio 

comunitario. d. Dictamen con clave y número CDUYOET/155/2015-2018, relativo a 

un bien inmueble ubicado en el Fraccionamiento Mineral de la Hacienda, el cual se 

encuentra ubicado en el área de donación de dicho Fraccionamiento, con una 

superficie de 1,000 metros cuadrados, para la construcción de un espacio en el cual 

se puedan celebrar actos de culto, así como áreas de usos múltiples para el servicio 

comunitario. Estos documentos también fueron circulados a todos ustedes en sus 

correos electrónicos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Antes de someter a consideración de los 

integrantes del Ayuntamiento, ha solicitado el uso de la voz el Síndico Licenciado 

Ramón Izaguirre Ojeda, adelante señor Síndico.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Ramón Izaguirre Ojeda: Nuevamente gracias señor Presidente. De 

manera muy breve, reiterando los comentarios que hice en la reunión de la Comisión 

de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Ecológico Territorial, se trata de cuatro 

donaciones que estará haciendo en caso de aprobarlos la mayoría de este Pleno, el 

Municipio a favor de una Asociación de la Parroquia de Guanajuato, lo que yo insistí 

en la reunión correspondiente, es que previo a hacer este tipo de donaciones incluso 

previo al planteamiento de las mismas, se hiciera una priorización de las necesidades  

o las necesidades de estos espacios, esto es, si de verdad tuviéramos un esquema de 

planeación urbano, estaríamos sabiendo las necesidades de estos espacios, las 

necesidades que los propios colonos nos reportan para ello y entonces los usos que 

tendríamos que estar dando a los mismos y no simplemente estar atendiendo a este 

planteamiento de manera un tanto aislada, lejos pues de un esquema en el que nos 

permita cruzar la información y las prioridades de los colonos, cruzar la información 

municipal en torno a la infraestructura que requerimos en la zona y específicamente 

en las colonias, siendo que no se cuenta con ello, expresé mi voto en contra en la 

reunión de la comisión y lo reitero en ese mismo sentido en este Pleno, es cuánto 

señor Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Síndico Licenciado Ramón 

Izaguirre Ojeda, por su intervención. Solicita el uso de la voz el Regidor Ingeniero 

Carlos Enrique Ortiz Montaño, adelante Regidor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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Ingeniero Carlos Enrique Ortiz Montaño: Muchas gracias Presidente. Yo tomo la 

palabra para expresar mi apoyo a este tipo de donaciones, considero que son factor 

fundamental para que la población realice diversas actividades recreativas con 

espacios adecuados y en este caso es la práctica de la religión, así mismo aprovecho 

para comentar que estoy a favor de cualquier donación que tenga como fin, la 

creación de escuelas y canchas ya que la educación y el deporte, son las mejores 

armas contra el alcoholismo, la drogadicción y esta delincuencia en la que estamos 

sumergidos hoy en día, es cuánto señor Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Regidor Ingeniero Carlos Enrique 

Ortiz Montaño, si no hubiese alguna otra intervención, le solicito al señor Secretario, 

se sirva recabar la votación correspondiente si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - -  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, me permito 

consultarle a este Honorable Pleno si es de aprobarse el punto número doce del orden 

del día y que se refiere a los dictámenes ya descritos, por lo que si están por su 

afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando su mano para efecto de tomar la 

votación que para el caso corresponda. Señor Presidente, le informo que los 

dictámenes propuestos, que autorizan las donaciones de los predios referidos, han 

sido aprobados por mayoría de votos, con el voto en contra del Síndico Licenciado 

Ramón Izaguirre Ojeda.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 13. Propuesta que hace el Tesorero Municipal a efecto de que 

el Ayuntamiento apruebe las Disposiciones Administrativas para el ejercicio 

de los recursos de la partida de gastos de transición de la administración 

pública municipal de conformidad con el artículo 53 de la Ley para el 

Ejercicio y Control de los Recursos Públicos para el Estado y los Municipios.-  

Doctor Carlos Torres Ramírez: Con su venia señor Presidente, el punto número 

trece del orden del día, es la propuesta que hace el Tesorero Municipal a efecto de 

que el Ayuntamiento apruebe las Disposiciones Administrativas para el ejercicio de 

los recursos de la partida de gastos de transición de la administración pública 

municipal de conformidad con el artículo 53 de la Ley para el Ejercicio y Control de 

los Recursos Públicos para el Estado y los Municipios. Documento que también se ha 

dado a conocer a todos y cada uno de ustedes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario, sírvase recabar 

la votación correspondiente si es tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Doctor Carlos Torres Ramírez: Consulto a este Honorable Pleno, si es de 

aprobarse la propuesta que hace el Tesorero Municipal, respecto de las disposiciones 

administrativas referidas, por lo que si están por su afirmativa sírvanse manifestarlo 

levantando su mano, para efecto de tomar la votación que corresponda para este 
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efecto. Señor Presidente, le informo que las Disposiciones Administrativas para el 

ejercicio de los recursos de la partida de gastos de transición de la administración 

pública municipal han sido aprobadas por unanimidad de votos en sus términos.- - - - 

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Gracias señor Secretario, le solicito se sirva 

continuar con el siguiente punto agendado dentro de nuestro orden del día si fuera 

tan amable.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 14. Clausura de la sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Edgar Castro Cerrillo: Muchas gracias señor Secretario, toda vez que 

se trata de una sesión extraordinaria, damos por terminada esta sesión 

extraordinaria número 23 de este Honorable Ayuntamiento, agradeciendo la 

presencia de las Regidoras, de los Regidores y de los señores Síndicos del 

Ayuntamiento; al señor Secretario del Ayuntamiento y a los funcionarios del Gobierno 

Municipal presentes; al público en general y a los medios de comunicación, por estar 

el día de hoy con nosotros como en cada sesión y agradecer a todos su presencia. 

Muchas gracias por estar presentes. Siendo las 10:10 (diez horas con diez minutos) 

se declara clausurada la sesión. Se citará en tiempo y forma para la próxima sesión 

por la Secretaría del Honorable Ayuntamiento. Firmando al calce los que en ella 

intervinieron. Doy fe.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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